

怕车被水淹 记得买涉水险

业内人士提醒: 车辆涉水熄火切勿盲目发动

□晨报记者 杨阳

北京这一场强降雨,给很多机动车车主造成了经济上的损失。暴雨中,很多车辆因为被水浸泡而导致不同程度的损毁。但多家保险公司的“全险”里并不包含涉水险,涉水险平时的投保率并不高。也就意味着,很多车主不得不自掏腰包来修理爱车。业内人士认为,在北京这次暴雨之后,该险种会引起更多车主的注意。



2011年12月1日17时,我市一辆牌号为豫F28988的机动车,在新乡市延津县过水坑时熄火,后发现发动机因进水无法启动。由于车主购买了涉水险,经工作人员核定损失后,车主于2011年12月23日得到了中华财险鹤壁中心支公司赔付的8027元理赔款。

中华财险鹤壁中心支公司的工作人员告诉记者,涉水险也称涉水发动机损坏保险,各个保险公司叫法可能有所不同但本质一样,均指车主为发动机购买的附加险。投保了本附加险的机动车在使用过程中,因涉水行驶导致发动机进水并造成发动机损坏的,保险人对发动机的实际损失按本保险合同约定负责赔偿。因暴雨等天气问题导致汽车进水损坏,如果购买了涉水险,那么即使发动机受损也可获得理赔。

没有购买涉水险的,汽车遭水泡后,除

发动机外,车子其他受损部位可走车损险理赔渠道,但发动机的维修只能车主自己掏钱。相较于发动机昂贵的维修费用,购买涉水险的花费并不贵,一般车型一年只需300元左右,保险金额上限为5万元。作为单独险种出现的涉水险,可以最大限度地赔偿车辆被水淹后造成的损失。如因车库进水,停在车库中的汽车被淹,根据涉水险也同样全赔。

如果出现了下列情形,保险公司将不承担赔偿责任:投保时,发动机已经损坏;被保险人及其驾驶员的故意行为;发动机的自然磨损、老化、损坏。

尤其有一点需要注意,如果车辆进水造成熄火后因车主盲目尝试启动车辆而造成的发动机损坏或故障,不再属于涉水险理赔范围之内。所以购买了涉水险的车主应注意,汽车在意外进水后不要轻易启动发动机。

月薪2000元到5000元 职场新人应尽早 合理分配收入

新一批毕业生陆续进入到工作岗位。对他们来说,理财规划好像还是很遥远的事情,但理财专家建议,应将每月有限的收入进行合理分配,尽早树立正确的理财观念,为自己的未来开启一扇财富之门。

职场新人工资并不高,每个月到手的收入一般在2000元~5000元之间,面对房租、吃饭、日用品等必要的开销,可能不会节余很多。应先对自己的经济现状有一个充分的认识,并据此确定理财目标。

首先减少不必要的开支

银率网分析师孟雨婷告诉记者表示,年轻人在进行理财规划时,首先要减少不必要的开支。平时可以通过记账等方式来调整消费支出,并强制自己做一些储蓄。此外,还要特别考虑风险保障,尤其是意外风险、身故保障应不低于父母多年的投入;在条件允许的情况下,最好能考虑到父母的养老问题,然后再进行一些风险较低的投资。

刚在北京参加工作的小王,每月收入约5000元。他将其等分成5份,拿出其中两份用作生活开销,1份用于储蓄,另1份用作保险和投资,最后1份留做手头流动资金。

要选适合自己的理财产品

对于职场新人来说,重点是要选择适合自己的投资理财品。浦发银行一位理财经理建议,由于经济基础普遍薄弱,职场新人可以首选保守型的储蓄存款。钱不是特别多,所以可以选择零存整取,也可以选择存定期。定期同样可以提前支取。特别需要提醒的是,职场新人要形成有钱就存的理念,比如每个月存1000元就可比年底一次性存1.2万元获得更多的收益。

基金定投也是一个不错的选择,因为职场新人一下拿不出太多资产,通过基金定投可以实现资产的积累。但需要指出的是,基金市场存在一定的风险,建议选择纯债基金、货币基金等风险相对较小的品种。

此外,职场新人除了给自己购买健康意外保险外,还可以选一些储蓄型的保险产品。这样既可以为自已提供意外、健康、养老等方面的保障,又进行了强制储蓄。在选择储蓄保险时,建议结合实际情况选择适合自己的保险产品。目前,市场上有一种针对年轻人保费递增的保险。这类保险前期所交的保费较少,而伴随着收入的增长保费也会增加。这样既适度地分散了保费压力,最终又可以获得较好的保障及收益。(据《北京商报》)

近期金银币上涨明显 投资者本月可适时“抄底”

金银币收藏作为一种特殊的投资品种,既不同于带有面值钱币,又不与国际金银价格的变化直接挂钩。但由于其收藏价格较为“亲民”且收藏潜力大等特点,一直受到众多藏家的热捧。

近期金银币上涨明显

记者在塘沽金元宝金饰品专柜看到,刚刚上市的京剧脸谱3组的5盎司银币,在短短不过一周时间,价格就从最初的4700元涨到了5700元,涨价幅度超20%。“该题材金银币,此前发售过第1组和第2组,均受到集藏爱好者追捧,市场价格一路稳中有涨。当时预订价格就突破7000元,随后又涨到9000元左右,如今已攀至万元以上。”某金饰品

专柜工作人员告诉记者。此外,记者发现,柜台上陈列的几个题材较好的品种,如世界自然基金会成立50周年金银币从6月初的5500元左右上涨至目前的6000元,涨幅8%以上;银币也从860元左右上涨至目前的1200元,涨幅达70%。而熊猫金套币则从19000元涨至20150元附近成交,短期内涨幅6%。

本月可适时“抄底”

近一阶段,多数题材金银币价格一路上涨,但进入7月后,部分大题材金银币由于国际金银价格原地盘整,一度暴跌的金银币市场也位于原地波动,涨幅不定。

“金银纪念币价格的变化,主要是受到主题、发行量和存世量影响。越是下跌幅度大的种类,其泡沫被挤压程度越大,一般来说,也越值得藏家关注。7月,部分题材金银币颇有筑底倾向,是抄底的

好时机。”金银币收藏家协会张纪正告诉记者,例如奥运金银币,尽管近期有大幅走跌现象,但由于奥运会金银币包含了三分之二盎司重量的黄金与3盎司的白银,材料价值目前折合人民币近7500元,70%的“料价比”在整个二级市场中都属于较高的水平,与去年底发行的龙年生肖圆形金银币套装“料价比”35%高出近一倍。因此,该主题金银币价格已几近探底,投资者可适时抄底。

相关新闻

用信用卡也可买黄金 建议普通投资者谨慎介入

读者杨先生近期打算在家庭资产配置中增加一些实物黄金的投资,但手里一时没有充足的资金去购买实物金,而最近他听说有投资者用信用卡购买黄金,并成功获利,“不知这个方法靠不靠谱?”7月22日杨先生拨打热线电话向记者咨询。

记者注意到,目前国际金价虽一直维持震荡整理态势,但国内黄金投资热仍在高温不断,而随着黄金市场持续走热,黄金投资也衍生出一些新的黄金理财方式,比如消费者用信用卡购买黄金近期就受到不少投资者关注。

深圳发展银行刘铮表示,用信用卡购买黄金不失为一种聪明的黄金理财方式。持卡人可使用几张不同的银行信用卡循环买入投资金条,利用信用卡的免息期,无偿占用银行一个月至50天的

资金。同时,由于黄金投资金额往往较大,需要等待时机,投资者刷信用卡买黄金后,可有一个月以上的时间筹措资金,即投资者不需要准备大量的备用资金,只需在买入黄金的时机出现后的一个月时间里准备好现金即可,这样可大大提高资金的使用效率,把握住买入时机。假设投资者分4次用信用卡买入80克黄金,4次的平均买入价格为319元/克,在金价达到329元/克的时候卖出,则可获利800元。

但刘铮提醒,用信用卡买黄金对投资者要求较高,首先投资者要对国际黄金市场的价格波动有良好的判断和持续的关注;其次还要能承担本金亏损和信用卡逾期还款产生的相应费用损失,所以,建议普通投资者谨慎介入。(据《滨海时报》)

五年期国债 被一抢而空 比五年定存 划算不少

经历了两次“爽约”之后,第九期、第十期国债于7月22日起开始发行。本次发行的国债,3年期年利率为4.76%,5年期年利率为5.32%。7月22日8时许,记者来到多家银行网点,发现虽然这次人数比以往大为减少,但5年期国债仍然在十多分钟内售罄。

这次发售时,过去“半夜排队”的情况没有出现,原因与本次国债收益率下降有很大关系。5月发行的第五期、第六期储蓄国债分为3年和5年期,利率分别达到5.58%和6.15%,是近几年来国债最高收益率。7月22日国债再度发行时,比5月份分别下降了0.82和0.83个百分点。不仅如此,由于央行放宽存款利率浮动区间,一些中小银行的3年和5年期利率达到4.675%和5.225%。这使得国债吸引力进一步下降。

不过,国债的计息方式的确实吸引了不少精明的储户。记者在财政部相关规定上看到:“持有第十期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。”在建行某网点,第一个买到国债的龚阿姨为记者算了一笔账。“选择5年定期存款,假设第4年要急用钱,取出来只有活期收益率。如果买5年期国债,只要满3年后,中途兑取只扣两个月利息,这个远比活期利率高。”(据新华网)

建行短信服务 可发短信 手机充值

“短信充值”是建行最新推出的手机话费充值服务,只需拥有手机和建行活期账户,即可通过发送短信的方式为您的手机进行充值。

只要通过建行柜台、互联网网站(www.ccb.com)、网上银行、手机银行或电话银行等渠道开通账户变动通知服务,无论您是新客户还是老客户,均可发送短信为本人已开通短信账户变动通知的手机号码进行充值。